

巴以衝突再起 阿拉伯政黨威脅 退出以色列執政聯盟



新華社北京4月18日電 巴勒斯坦民眾與以色列警察15日在東耶路撒冷爆發新一輪衝突，截至17日仍未平息。以色列政府受到質疑和指責，一個阿拉伯政黨17日威脅退出執政聯盟，這令本月上旬剛剛失去議會微弱優勢的執政聯盟進一步面臨解體風險。

兩年內經歷4次選舉後，以色列議會去年6月通過新一屆政府組建方案，結束右翼政黨利庫德集團領導人本雅明·內塔尼亞胡連續12年的執政。新政府包括統一右翼聯盟、中左翼政黨「擁有未來」黨、中間黨派藍白黨、聯合阿拉伯黨等8個政黨，是以色列歷史上首個有阿

拉伯政黨參加的政府。

然而，在巴以連日衝突後，聯合阿拉伯黨17日在一份聲明中宣布，「暫停」在執政聯盟中的成員身份，「如果（以色列）政府對耶路撒冷民眾繼續採取原先措施……我們將退出（執政聯盟）」。

就在本月6日，以色列總理納夫塔利·貝內特所在的統一右翼聯盟黨鞭伊迪特·西爾曼以觀念不合為由，宣布退出執政聯盟。以色列議會共120席，執政聯盟原本占61席，如今降至60席，失去多數地位。

分析師認為，執政聯盟與反對黨目前分別占60席，這意味着執政聯盟推動議案需要尋求反對黨的支持，否則不排除重新組建政府甚至解散議會提前選舉的可能。

聯合阿拉伯黨在議會占4席，在執政聯盟中的去留與巴以局勢密切相關。如果該黨退出執政聯盟，議會可能對政府舉行不信任投票，進而解散議會提前選舉。

以色列議會目前正在休會，因此種種動向的直接影響要到下月復會後才會顯現。

今年4月，恰逢穆斯林齋月與猶太人逾越節時間有重疊，耶路撒冷安全局勢格外敏感。巴勒斯坦民眾與以色列警察15日在耶路撒冷老城的聖殿山（穆斯林稱「尊貴禁地」）的阿克薩清真寺發生衝突，100多人受傷。雙方17日再次在阿克薩清真寺及周邊區域發生衝突，超過20人受傷。至此，三天來的受傷人數超過170人。

自3月下旬以來，以色列多地發生襲擊事件。以色列軍方以此為由，在約旦河西岸展開大規模搜捕行動並與巴勒斯坦人發生衝突。約旦河西岸多地爆發遊行示威活動，抗議以軍槍殺巴勒斯坦人。

去年齋月期間，耶路撒冷發生一系列示威和騷擾，釀成2014年以來最大規模的巴以軍事衝突：巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）等加沙地帶武裝組織與以軍交火11天，導致數千名平民傷亡。

（楊舒怡）

1千克10萬元人民幣 日本新茶拍賣價格創新高

新華社北京4月18日電 日本靜岡縣茶葉市場18日開啓一年一度的新茶拍賣，一種手工製作的新茶當天拍出1千克196萬日元（約合10萬元人民幣）的價格，創日本新茶拍賣價格新高。

據日本共同社報道，這款茶產自位於靜岡縣東部的富士宮市。

靜岡是日本著名茶葉產地。隨著靜岡縣茶葉市場當天早7時響起開市鐘聲，茶葉生產

者、茶商等從業者開始商談價格。到上午8時10分，靜岡縣種植的新茶交易量達到1732千克，平均每千克價格5027日元（255元人民幣）。市場工作人員說，今年的茶葉生長得比往年略慢，但質量良好。

除靜岡縣出產的新茶，鹿兒島縣、衝繩縣出產的新茶也在這個市場交易。

（歐楓）



特斯拉股東尋求法官「噤聲」馬斯克

新華社北京4月18日電 美國電動汽車製造商特斯拉公司部分股東正在與公司首席執行官埃隆·馬斯克打官司，起訴後者2018年在社交媒體上發文誤導投資者、操縱股價，令股東蒙受損失。這群股東15日要求法官禁止馬斯克就上述事件發表評論、誤導案件陪審團。

2018年8月7日，馬斯克在推特宣稱找到融資渠道，打算讓特斯拉退市，將回購全部股票。特斯拉股價隨即上漲。同月24日，他以「大多數股東不支持」為由，宣布放棄退市打算。

在這之後，部分特斯拉股東，以及先前因特斯拉推遲交付新車Model 3而做空其股票的一些投資者起訴馬斯克。美國證券交易委員會則指控他事實上並未籌集到回購股票所需的數百億美元資金，涉嫌證券欺詐。

馬斯克後與證交會達成和解，同意辭任特斯拉董事會主席，保留首席執行官職務；他個人和特斯拉公司分別支付2000萬美元罰款。

本月14日，馬斯克宣布準備收購推特全部股份，把它變成一家私有企業。他當天晚些時候在TED年度大會技術論壇演講中談到這一收購計劃時重提舊事，說他2018年擁有足夠資金把特斯拉私有化，當時之所以與證交會和解，是因為投資銀行家們逼他這麼做，否則他們將

停止提供資金，特斯拉就會破產。

據美聯社報道，起訴馬斯克的特斯拉股東們認為，馬斯克公開談論此事，祇因官司接近尾聲，他為自己辯護，有意影響潛在的陪審團成員作出有利於他的判決。

股東們因此請求審理此案的舊金山聯邦地區法院法官愛德華·M·陳對馬斯克下達噤聲令，要求他在案件審理結束前不再作公開評論。馬斯克方面將需要在20日前作出回應。

馬斯克是推特深度用戶，已發出超過1.7萬條推文，粉絲數量超過8000萬。過去兩年來，得益於特斯拉股價上漲，馬斯克淨資產猛增，目前身家超過2600億美元，是世界首富。

代表馬斯克的律師亞歷克斯·斯皮羅17日在一封郵件中「噤聲」原告，再次聲稱馬斯克2018年「考慮過並有能力將特斯拉私有化」是不爭事實。

而原告方面說，愛德華·M·陳已經於本月1日作出一項判決，認為馬斯克2018年退市相關推文「不實和有誤導性」，「行事魯莽並且完全知道自己的推文是不實陳述」。原告方面律師亞當·阿普東說，那項判決之所以尚未公開，是因為其中一些證據被馬斯克和特斯拉方面認為屬於機密信息。

馬斯克與證交會2018年達成的協議中，證

交會要求馬斯克日後「不能否認所受指控，或給人們造成他所受指控沒有事實依據的印象」。他的律師皮羅已經在曼哈頓聯邦地區法院提起訴訟，要求作廢這份和解協議。

美聯社評論，馬斯克不時在推特上發表輕率言論。美國媒體2月報道，證交會正在調查馬斯克和他弟弟去年11月的股票交易是否違反內幕交易規則，而這也關聯他當時在推特上的賣股票言論。

推特公司15日宣布，董事會全體成員一致投票決定啓用「毒丸計劃」，以阻擊馬斯克的收購意圖。

（郭倩）



美國白宮恢復舉辦復活節「滾彩蛋」活動

新華社華盛頓4月18日電（記者孫丁）美國白宮18日在白宮南草坪恢復舉辦因新冠疫情中斷兩年的復活節「滾彩蛋」活動。

復活節是西方重要傳統節日，「滾彩蛋」是傳統慶祝活動之一。當天上午，美國總統拜

登偕夫人吉爾在白宮南側陽臺上發表講話，歡迎民眾來到白宮，並祝他們復活節快樂。拜登夫婦隨後走到南草坪，為兒童「滾彩蛋」比賽當裁判，給他們加油助威。兩人還一起為到場兒童讀了故事書。白宮預計當天活動有約3萬

人參加。

根據西方傳統，復活節是每年春分月圓之後的第一個星期日，今年是4月17日。按慣例，白宮南草坪在每年復活節後的第一個星期一向公眾開放。

新聞 國際簡訊

- 1. 美國總統拜登5月將在華盛頓接待東盟國家領導人，中國外交部：東盟國家不是地緣爭奪的棋子。
- 2. 俄稱馬裏烏波爾已有千餘名烏軍投降。
克裏姆林宮：俄軍在烏克蘭使用蘇聯國旗有特殊意義。
- 3. 歐盟醞釀新一輪對俄制裁，將集中在金融和能源領域。
谷歌地圖開放俄羅斯所有戰略要地的高像素衛星圖像。
- 4. 韓軍：朝鮮或在建軍90周年紀念日（4月25日）舉行大規模閱兵式。
- 5. 當地時間18日上午，土耳其國防部長宣布，安卡拉已開始大規模跨境軍事行動，目標是在伊拉克北部的庫爾德工人黨(PKK)武裝分子。
- 6. 墨西哥大毒梟貝爾杜戈被近200個國家通緝，近日，他在哥倫比亞與一名模特幽會時，女友在網上發兩人的擁吻照片，被美國緝毒署鎖定了位置，大毒梟隨後落網。
- 7. 伊拉克宣布對境內IS殘餘武裝進行大規模圍剿，多名頭目被逮捕。
- 8. 塞爾維亞總統武契奇表示，雖然塞航頻繁收到炸彈威脅，但是塞爾維亞不會切斷與俄羅斯的航班。他回憶起1999年北約的轟炸，反問那些現在施壓、威脅塞爾維亞的國家：“19個國家轟炸我們的時候，你們取消航班了嘛？當時沒有人幫助我們。”

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

白宮復活節「滾彩蛋」活動始於1878年，是白宮歷史最悠久、參與人數最多的公眾活動，2020年和2021年因新冠疫情被取消。